



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

РЕКЛАМА

ЭлектрМагазин ☎ 4-62-33, 4-62-43
всё для электромонтажа ул. Промышленная, 10, корп. 9

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА

- ЛАМПЫ СВЕТОДИОДНЫЕ и ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ
- ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКИ
- КАБЕЛЬ и ПРОВОД
- РОЗЕТКИ и ВЫКЛЮЧАТЕЛИ
- СВЕТИЛЬНИКИ
- МОДУЛЬНОЕ и ЩИТОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
- РУЧНОЙ и ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
- ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ и многое другое



У нас дешевый кабель!!!

МЫ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС В НАШЕМ МАГАЗИНЕ!!!

ПРО ДВЕРИ **ВХОДНЫЕ**
МЕЖКОМНАТНЫЕ
ДЛЯ ЧАСТНЫХ ДОМОВ

ул. К. Маркса, 19,
ИД "Регион" 1 этаж, тел. 3-81-91

Клинический ГИПНОТЕРАПЕВТ Сергей КОЛОСОВ
Алкоголизм, Наркомания, Курение,
Ожирение, Заикание, Энурез, Прием
соматические и сексуальные расстройства

23 августа 2015 г. в 15⁰⁰, гост. «Волна»,
конференц-зал, 8-919-919-0-666

В САРАПУЛЕ ПРИЁМ ПО СР. И ПП. www.pscicent-nz.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ООО "Новая жизнь", УР, г. Сарапул, ОГРН 1101838005005, ИНН 1838007711

КровКомплект
г. Чайковский, ул. Советская, д. 1/12

ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!

СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА

ПРОФНАСТИЛ
Оцинкованный 170 руб./м²
Крашенный 235 руб./м²

ЕВРОШТАКЕТНИК от 40 руб./м

Позвони и закажи: **8-922-311-88-22** | У нас Вы можете сделать заказ по телефону и оплатить товар при его доставке

"СТРОЙКОМПЛЕКТ"

Козырьки, отливы, бикрост, гипсокартон, утеплители, доборные элементы кровли, пленки гидропароизоляции, керамзит, гвозди, ламинат, фанера, ДВП, саморезы, сэндвич-панели, подоконники, сетка-рабица, сайдинг по оптовым ценам

Работаем по безналичному расчёту с НДС

☎ (34241) 4-28-78, 8-922-32-02-871
г. Чайковский, ул. Промышленная, 11а

ДПКЕР ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

БАЛКОНЫ ОКНА, ЛОДЖИИ SLIDORS® РАЗДВИЖНАЯ ПЛАСТИКОВАЯ СИСТЕМА

«ФРАНЦУЗСКИЕ» балконы подоконники «ДАНКЕ», «КРИСТАЛИТ» косметика для окон и подоконников

ЗАМЕРЫ ПО РАЙОНУ

К.Маркса-19, ИД "Регион" т.: 3-81-91 • ул. Советская-43а, ТД "III Рим" т.: 220-06

ЗНАЙ НАШИХ!

ООО «ЭРИС» делает очередной шаг вперёд

Два месяца назад мы писали об этой компании, которая работает на рынке метрологического обеспечения производства и занимается изготовлением целой гаммы измерительных приборов, как о молодой, перспективной и динамично развивающейся. Лучшим подтверждением такой оценки стала новость о том, что в компании началось изготовление крупной партии датчиков ДГС ЭРИС-210. Потребителям предстоит отправить 500 таких изделий.



Начальник производства Алексей Климин с новыми датчиками ДГС ЭРИС-210.

Датчик-газоанализатор стационарный – именно так расшифровывается аббревиатура ДГС – предназначен для контроля дозврывоопасных концентраций суммы горючих газов, опасных концентраций токсичных газов в воздухе рабочей зоны помещений и открытых площадок. Измеряемые газы: кислород, углекислый газ, двуокись углерода, сероводород, этан, метан, бутан, пропан и пентан. Область применения – контроль параметров воздуха рабочей зоны, обеспечение безопасных условий работы людей и взрывопожаробезопасности промышленных установок.

Этот измерительный прибор – настоящая гордость компании, её первая полностью самостоятельная разработка. Измерительный блок, схемотехника, программное обеспечение – всё это дело рук специалистов «ЭРИСа». Даже литые корпусные детали, изготовленные специализированной отечественной фирмой по специальному заказу, несут на себе логотип «ЭРИС». Используется мини-

мум импортных комплектующих – в основном, это радиодетали и электронные элементы.

В помещениях компании сейчас преобладает жёлтый цвет – в такой выкрашены датчики, которые размещены везде и повсюду – на рабочих столах, стеллажах, полках и поддонах.

После изготовления первой партии датчиков, фирма сразу же приступит к подготовке к выпуску следующей, объём которой составит уже 1500 штук.

Изготовление такой крупной партии новых изделий подразумевает шаг вперёд не только в плане реализации новых конструкторских идей, но и в дальнейшем развитии и совершенстве производственной базы компании.

За время, прошедшее с момента первой публикации, на ООО «ЭРИС» появилась новая камера климатических испытаний с рабочим объёмом в один кубический метр, что в пять раз больше, чем у ныне используемой. Соответ-

ственно, во столько же раз выше и её производительность, что означает ускорение процесса испытаний партии изделий.

Приобретён 3D-принтер, предназначенный для изготовления сложных объёмных пластиковых моделей – точных образцов, с помощью которых будут изготавливаться детали для использования их уже в серийном производстве изделий. Высокие технологии (а такой принтер – выше просто некуда!) позволят ускорить и удешевить подготовку изготовления деталей.

Это лучшее свидетельство тому, что буквально рядом с нами работает прогрессивная компания, своими делами убедительно доказывающая, что не боги горшки обжигают, что нет ничего невозможного для целеустремлённых, умных и профессионально подготовленных людей.

Мы видим реальную экономику в действии.

Николай ГАЛАНОВ.



Лента новостей Пермского края

с 04 по 10 августа 2015 года

ЧТОБЫ НЕ МЕРЗНУТЬ ЗИМОЙ

Подготовка социальных учреждений Перми к отопительному сезону идет с опережением графика. Сейчас к зиме полностью готовы 277 социальных учреждений из 290, что опережает план-график и составляет 95% от плана. Полностью подготовку объектов образования планируется завершить к концу августа.

Также без срывов графика ведется подготовка источников теплоснабжения: котельных, ЦТП и сетей. Эту работу проводят ресурсоснабжающие компании города. На сегодняшний день полностью к работе в зимний период готовы 31 из 53 котельных, 317 из 390 ЦТП, готовность сетей составляет 73%.

По данным Министерства строительства и ЖКХ Пермского края, в регионе к отопительному периоду готовят 3978 многоквартирных домов и 4755 объектов социального назначения (учреждения здравоохранения, образования, культуры). На данный момент средний процент готовности составляет около 50 процентов. Полная готовность объектов ЖКХ к отопительному периоду в регионе будет обеспечена к 15 сентября 2015 года.

УБОРКА ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

В Пермском крае, несмотря на дождливую погоду, активно ведется уборка озимых зерновых культур.

Сейчас озимую рожь убирают в хозяйствах Кунгурского района, таких, как «ООО Телец-Агро» (уже убрана площадь в размере 105 га), «СПК «Колхоз им. Чапаева» (65 га), в Октябрьском районе в «СПК Богородский» (125 га) и «СПК (колхоз) «Правда» (55 га), в Ординском районе в ООО «Шляпники» (50 га), в Частинском районе в ООО «УралАгро» (83 га), ООО «Нива» (30 га), в Чернушинском районе в ООО «Совхоз Дружный» (37 га). Также озимую рожь убирают в Чайковском районе: «ООО «Первое мая» (10 га), «СПК «Альняш» (30 га) и в Кишертовском районе – ООО «Луч» (150 га). В Очерском районе в ООО «СП «Карсоновское» убирают озимую пшеницу (45 га). **Лидером по уборке на сегодня является ЗАО ПТФ «Чайковская», где на сегодняшний день убрано 343 га озимой пшеницы.**

РОГАТЫЕ РЕКОРДСМЕНЫ

В селе Фролы Пермского района прошла выставка «Племенное животноводство – 2015», на которой был представлен крупный рогатый скот молочных и специализированных мясных пород. Участниками выставки стали 35 сельскохозяйственных предприятий, представившие 78 коров черно-пестрой, айрширской, суксунской и тагильской пород, а также по 10 голов телок и бычков герефордской и абердин-ангусской пород.

Развитие племенного животноводства сегодня является одним из важнейших направлений агропромышленного комплекса Прикамья. В прошлом году по распоряжению губернатора Виктора Басаргина на наращивание мясного и молочного стада направили более 40 млн. рублей из краевого бюджета, в этом году финансирование увеличено до 97 млн. рублей. Еще 56 млн. рублей удалось привлечь из федеральной казны.

На выставке также прошел демо-показ сельскохозяйственной техники, предназначенной для заготовки кормов и уборки зерновых культур.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА ЯРМАРКИ

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Прикамья провело открытый конкурс по выбору единого оператора, который до конца года проведет 16 сельскохозяйственных ярмарок на территории Перми и края. По итогам конкурса, государственный контракт на 920 тыс. рублей заключен с СП СПК «Пермский фермер».

В рамках контракта сельскохозяйственный кооператив должен организовать ярмарочные мероприятия в краевой столице, Соликамске, Горнозаводске, Губахе, а также во время летних и осенних праздников: на фестивале «Камва», на Дне Поля во Фролах, в рамках Кросса нации, Дня работников сельского хозяйства, Дней Пермского края и т.д.

Торговые места сельхозпроизводители получают бесплатно. Для этого оператор должен предоставить фермерам павильоны, обеспечить охрану, доступ к электричеству.

МИКРОЗАЙМ ПОД 14%

Для снижения финансовой нагрузки по кредитным обязательствам предприниматели Пермского края могут воспользоваться микрозаймом АО «ПЦРП» и подать заявку на микрозаймы «Развитие» (для сельхозпроизводителей, представителей производства, строительства и социального бизнеса) и «Универсальный» (для представителей сферы торговли, услуг и др.).

Сумма микрозаймов до 1 млн. руб., срок погашения до 3 лет, годовая процентная ставка 13% (для микрозайма «Развитие») и 14% (для микрозайма «Универсальный»).

В составе заявки необходимо представить паспорт бизнес-проекта с отражением в нем данных о планируемом погашении кредита (или его части). Для помощи предпринимателям в составлении паспорта бизнес-проекта разработана электронная версия с автоматическими расчетами.

НОВОЕ ЖИЛЬЕ

По сообщению Пермьстата, за 7 месяцев 2015 года на территории Пермского края сдано в эксплуатацию 8 000 квартир

общей площадью 571, 5 тыс. кв. метров (что составляет 119,5% по отношению к аналогичному периоду прошлого года).

Индивидуальными застройщиками за счет собственных и привлеченных средств построены жилые дома общей площадью 293,8 тыс. кв. метров (это 107,7 % к прошлому году).

На территории 22 городских округов и муниципальных районов возросли объемы возведения жилых домов. Значительно (более чем в 2 раза) – в Александровском, Гремячинском, Чусовском, Горнозаводском, Пермском, Чайковском, Чернушинском и Нытвенском районах.

Средняя стоимость строительства 1 кв. метра общей площади отдельно стоящих жилых домов квартирного типа (без пристроек, надстроек, встроенных помещений) составила 36 367 рублей.

«МОИ ДОКУМЕНТЫ» ПОЛУЧУ БЕЗ ОЧЕРЕДИ!

Новые структурные подразделения многофункционального центра «Мои документы» открылись в малонаселенных пунктах Очерского и Кунгурского районов. Теперь жители села Печмень и поселка Шадейка смогут получать государственные и муниципальные услуги в современном формате «одного окна».

Квалифицированные специалисты предоставляют более 60 видов, наиболее востребованных государственных и муниципальных услуг. Среди них государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним, постановка на государственный кадастровый учет недвижимого имущества, замена и выдача паспорта гражданина РФ и загранпаспорта, государственная регистрация юридических лиц и физических лиц, в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств и многие другие.

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ

Минобрнауки России с 1 сентября запускает проект «Гранты Президента Российской Федерации лицам, проявившим склонности к техническому и гуманитарному творчеству, изобретательству, поступившим на обучение в образовательные организации высшего образования».

Проект направлен на оказание государственной поддержки одаренным студентам очной формы обучения в вузах. Абитуриенты, впервые поступившие в 2015 году на программы специалитета и бакалавриата (в том числе на платной основе), могут получить гранты в размере 20 тыс. рублей ежемесячно в течение всего срока обучения.

На получение гранта претендуют показавшие высокие результаты на мероприятиях в 2011-2015 гг. победители и

призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, победители международных и всероссийских мероприятий, ставшие лауреатами премии для поддержки талантливой молодежи, чествование которых проходит ежегодно на краевом форуме «Будущее России». Окончательный состав грантополучателей определяется российским экспертным советом.

Студенты, которые станут победителями проекта, должны будут ежегодно сообщать о своих успехах в учебе и научной (изобретательской) деятельности, а по завершении срока обучения – не менее трех лет проработать в России.

ГЕОФЕСТ

К своему 60-летию географический факультет ПГНИУ совместно с Русским географическим обществом организует в Перми международный фестиваль «ГЕОФЕСТ». С 24 по 27 сентября крупнейшие ученые проведут открытые лекции об этнографических и экологических явлениях в нашем регионе. Эксперты расскажут о биогеографических аспектах пермского звериного стиля, энергии атмосферных вихрей, культуре старообрядцев и древнего финно-угорского народа чуди, а также влиянию часовых поясов на человека.

Посетители познакомятся с деятельностью Русского географического общества, прикоснутся к одному из самых больших в России глобусов, увидят красоту уральской природы, узнают особенности уклада коренного населения Прикамья и выяснят, насколько опасно глобальное потепление.

С ИНТЕРНЕТОМ НА РАБОТУ

Возобновил работу общероссийский портал вакансий «Работа в России» www.trudvsem.ru, на данный момент он содержит 1,4 млн. предложений о трудоустройстве. Любой пользователь может разместить здесь свое резюме, а также подписаться на обновления, чтобы получать по рассылке подходящие вакансии в нужном регионе. Кроме того, портал дает возможность связаться с работодателем и провести собеседование дистанционно, по Skype.

Интернет-ресурс сотрудничает с крупнейшими российскими работодателями по предоставлению информации о рабочих местах - с Газпромом, Ростехом, РЖД, Почтой России, а также с кадровыми агентствами.

Актуальные сведения об имеющихся вакансиях на портале размещают все службы занятости России, в том числе, Агентство по занятости населения Пермского края. На сегодня для жителей Прикамья на интернет-ресурсе содержится более 18 тысяч вакансий.

реклама	СТАВИМ ОКНА с ВЫГОДОЙ							Планета Свет Приморский б-р, 38 тел.: 3-33-30
	ПРОДУКЦИЯ Окна, двери, витражи, лоджии, балконы, перегородки, рольставни, жалюзи	ПРОФИЛЬ VEKA, RENAY, DEKENING KBE, PROPLEX алюм. "Татпроф"	ЦЕНА Окно на кухню от 5000 р.	СРОКИ 5-7 рабочих дней	УСЛУГИ БЕСПЛАТНО замер, доставка подъём, демонтаж	ГАРАНТИЯ 5 лет	ДОПОЛНИТЕЛЬНО ламинация профиля и подоконника в любой цвет; тонировка, обшивка балконов и лоджий сайдингом, ПВХ плёнкой	ДБ "Элегант" Ленина, 61/1 тел.: 3-44-34
							ТЦ "Mera" Советская, 12/1 тел.: 4-64-19	



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Без прошлого нет будущего

По словам Натальи Геннадьевны, доля населения старше трудоспособного возраста в Чайковском муниципальном районе, как и в Пермском крае в целом, сохраняет устойчивую тенденцию к увеличению. Если в 2013 году на нашей территории проживало 30180 пожилых людей, а в 2014-м – 30783, то в нынешнем году их число возросло уже до 31149 человек. По данным Чайковского отделения ПФР доля пенсионеров у нас в 2015 году составляет 30,24%. Практически каждый третий житель Чайковского муниципального района – пенсионер! В крае же в целом пенсионеры в 2013 году составляли 40,8% от общей численности населения. Как ни крути, а Чайковский по-прежнему остаётся самым молодым городом Прикамья.

Эту тенденцию – с ежегодным приростом числа пожилых людей примерно на 7% – подтверждает и социальный регистр – учётная база территориального управления Минсоцразвития. На учёте у него состояло граждан пожилого возраста: в 2013 году – 22461 человек, в 2014-м – 24143. В нынешнем – уже 25 894 человека. Привычны и следующие цифры. Если в 2013 году на 16101 женщину пожилого возраста приходилось 6360 мужчин (соотношение 1 к 2,5), то к 2015-му оно несколько изменилось и составляет 1 к 2,34.

«Группой риска» среди граждан пожилого возраста являются одинокие и одиноко проживающие пенсионеры, частично или полностью утрачившие способность к самообслуживанию. С горечью приходится констатировать появление среди пенсионеров «социальных сирот», то есть брошенных стариков. Но точных статистических данных по этой категории населения пока нет.

Нуждающимся в социальном обслуживании гражданина признаёт или не признаёт уполномоченный орган субъекта РФ, рассмотрев обращение гражданина или ходатайство органа власти, учреждения или организации. Основанием для зачисления на социальное обслуживание граждан являются обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности.

С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Его пятнадцатая статья устанавливает обстоятельства для социального обслуживания пожилых людей. Она гласит: «Полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности».

Различаются три формы социального обслуживания граждан пожилого возраста: стационарное, на дому и полустационарное.

Стационарное предусматривает пребывание в домах-интернатах общего типа и психоневрологических интернатах.

Сеть краевых государственных стационарных учреждений социального обслуживания в Пермском крае после оптимизации представлена 9 учреждениями с 32 филиалами.

На нашей территории – это краевое государственное автономное стационарное учреждение социального обслуживания «Чайковский дом-интернат для престарелых и инвалидов». Оно включает в себя 5 структурных подразделений, из которых непосредственно на территории Чайковского муниципального района расположены две структуры: головное учреждение «Чайковский дом-интернат для престарелых и инвалидов», созданный в 1972 году, и Марковский геронтопсихиатрический центр, открытый сорок лет спустя.

По отчётам за первое полугодие этого года, на социальное обслуживание в Заринском филиале находится – 269 человек + четверо в платном отделении; в Марковском ГПЦ – 412 человек (369 – по путёвкам Минсоцразвития, 43 – в платном отделении) + 28 человек в карантинном отделении.

Стационарное обслуживание – самая дорогостоящая социальная услуга. По тарифам, у-

На последнем совещании в районной администрации руководитель ТУ Минсоцразвития Пермского края по Чайковскому муниципальному району Наталья Сафонова проинформировала собравшихся о положении дел с социальным обслуживанием граждан пожилого возраста на нашей территории. Свой рассказ Наталья Геннадьевна предвосхитила словами: «Почему мы предложили вашему вниманию эту тему? Потому что старики – это наше прошлое, а наше отношение к ним создаёт наше будущее».

верженным приказом Минсоцразвития, стоимость обслуживания в доме-интернате для мобильных клиентов составляет 25576, 97 руб., а для маломобильных – 26668,91.

Условиями предоставления стационарного социального обслуживания являются:

- отсутствие близких родственников, обязанных по закону осуществлять уход;
- отсутствие у близких родственников объективной возможности осуществлять уход (инвалидность, пенсионный возраст, малоимущность);
- отсутствие возможности организовать обслуживание на дому.

Условия оплаты пребывания в стационаре:

- 75% среднедушевого дохода гражданина;
- 50% среднедушевого дохода для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов либо участников Великой Отечественной войны;
- бесплатно для тех, кто имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума.

(Прожиточный минимум для пенсионеров на третий квартал этого года составляет 7854 рубля).

В течение календарного года потребность в устройстве пожилых граждан и инвалидов на стационарное обслуживание заявляют от 20 до 45 человек (имеется устойчивая тенденция к увеличению).

Статистика свидетельствует, что в 2013 году было подано 5 заявлений с полным пакетом документов, в 2014-м – 11, в первом полугодии 2015-го – 3. Камнем преткновения для пожилых людей становится оформление медицинской карты, которая является основным документом в установленном регламенте пакета: заявителю нужно обойти 10 врачей и сдать 9 анализов!

С 1 августа 2007 года на территории Чайковского муниципального района реализуется технология «Семья для пожилого». Этот вид социального обслуживания частично заменил дома-интернаты. Технология является приоритетной формой социального обслуживания для одиноких пенсионеров.

Инициатива вступления в технологию может исходить от самого пожилого человека и от гражданина, желающего взять на себя заботу о нём.

В качестве заявителей выступают:

- помощники (опекуны) – совершеннолетние дееспособные граждане, выразившие желание стать помощниками, при условии совместного проживания с подопечным;
- подопечные – дееспособные и недееспособные граждане пожилого возраста и инвалиды, частично или полностью утрачившие способность к самообслуживанию, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Стать помощником для пожилого человека имеет право любой совершеннолетний дееспособный гражданин, не являющийся близким родственником.

Каждому помощнику назначается ежемесячная денежная выплата в размере 3300 рублей. Предлагается психологическое и правовое сопровождение.

Специалисты территориального органа социальной защиты осуществляют контроль условий проживания и содержания подопечного, соблюдения его прав.

Для участия в технологии необходимо выполнение нескольких условий.

Первое – совместное проживание помощника и подопечного (в одном жилом помещении либо в одном подъезде).

Второе – соблюдение учётной нормы жилой площади помещения на одного человека (на основании положения о муниципальном жилищном фонде Чайковского городского поселения, утверждённого решением Думы Чайковского городского поселения №87 от 17 апреля 2014 года).

Третье – участники технологии не должны быть близкими родственниками (супругами, детьми, родителями).

Четвёртое – пройти обследование на психологическую совместимость.

Соотношение численности граждан, находящихся в домах-интернатах для престарелых и инвалидов и получающих услуги в стационарных формах по Пермскому краю, в 2011 году стало практически равным. Плановый показатель для Чайковского муниципального района установлен 40 чел. Для сравнения, в Осинском и Еловском районах подопечных в совокупности – 150 человек.

В 2013 году участниками технологии на нашей территории стали 32 человека, в 2014-м – 37. В 2015 году из 38 участников в Чайковском проживают 27, в Фоках – 8, в Сосново, Алянше и Уральском – по одному. Дееспособные среди них 31, недееспособных – 7. Мужчин 13, женщин 25.

Максимальное количество участников в городском поселении, в сельских поселениях технология развивается пассивно, хотя в территориях с отсутствием рабочих мест она могла бы быть источником дохода. Хотелось отметить, что могут быть легализованы уже существующие отношения (бабушка и внучка, племянники и тётя/дядя и т.п.).

НАДОМНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДОВ

Поставщик услуги – ООО «Управляющая компания «Новолетие» (г. Пермь). На конец 2014 года на обслуживании компании находилось более пятисот граждан. В её штате – 70 социальных работников. Коллектив состоит из квалифицированных социальных работников, имеющих опыт социального обслуживания пять и более лет. Многие из них начинали деятельность в комплексном центре социального обслуживания.

Право на получение социальной услуги имеют женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет, инвалиды (в том числе дети-инвалиды), нуждающиеся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной либо полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои жизненные потребности вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению.

Реализация этого права для граждан, не имеющих близких родственников, обязанных по закону осуществлять уход за пожилым человеком, осуществляется на условиях частичной оплаты или бесплатно; для имеющих близких родственников – на условиях полной оплаты.

Социальное обслуживание на дому осуществляется путём оказания следующих видов социальных услуг: социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических и социально-правовых. Плюсами надомного обслуживания являются:

- право гражданина выбрать для себя отдельные виды услуг (влажная уборка, мытьё в ванной, бане; стирка нательного, постельного белья и т.п.), не весь пакет, заявленный стандартом;
- сохранение для пожилого человека привычной домашней обстановки, сохранение привычного образа жизни.

Ещё один положительный момент зачисления на надомное обслуживание – небольшой пакет документов. Заявителю необходимо предоставить следующие документы:

- 1) документ, удостоверяющий личность (паспорт; документы, удостоверяющие личность иностранного заявителя (лица без гражданства) в Российской Федерации, предусмотренные статьёй 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. №115-ФЗ – для иностранных граждан и лиц без гражданства; справку об освобождении из мест лишения свободы – для лиц, освободившихся из мест лишения свободы; иные, выдаваемые в установленном порядке документы, удостоверяющие личность; свидетельство о рождении ребенка – для детей-инвалидов в возрасте до 14 лет);
- 2) справка, свидетельство, удостоверение или иной документ установленного образца о праве на меры социальной поддержки (льготы) в соответствии с законодательством;
- 3) справка о размере получаемой пенсии и (или) иного дохода;
- 4) документы из организации системы здравоохранения о состоянии здоровья заявителя, способности к самообслуживанию, самостоятельному передвижению, нуждаемости в постоянной или временной посторонней помощи и об отсутствии медицинских противопоказаний к социальному обслуживанию.

Полный набор услуг при организации надомного обслуживания составляет: для мобильных клиентов – 46 услуг на сумму 15638 рублей, для маломобильных – 52 услуги на сумму 28739 рублей. Человек вправе выбрать себе любые услуги в любом сочетании, возможны и различные варианты оплаты выбранного пакета.

Последний вид обслуживания – полустационарное – предполагает дневное пребывание граждан пожилого возраста в социальном учреждении.

Госзаказ для нашей территории на этот год составил 60 человек. В его исполнении участвуют чайковские санатории-профилактории: «Камские зори», который примет 30 человек, а также «Уральские зори» и «Изумруд» – по 15.

С 1 по 31 августа проводится благотворительная акция «Помоги собраться в школу».

Пункты приёма вещей:

1. Ул. Ленина, 61/1, 4 этаж, офис 55, 9.00–18.00, тел. 89504561973.
2. Чайковский дом-интернат для престарелых и инвалидов, ул. Декабристов, 5а, 8.00–17.00, обед 12.00–13.00, тел. 89194757275.
3. Фонд «Достижение», ул. Азина, 29, (цоколь), каб.9, по средам, 9.00–17.00, тел. 89223235662.
4. Социально-реабилитационный центр, ул. Мира, 26, тел. 3-41-28.
5. ТУ Минсоцразвития по Чайковскому муниципальному району, ул. Мира, 2/2, каб.13, 9.00–18.00, обед 13.00–14.00, тел 3-74-68.

О проведении благотворительной акции под тем же названием – «Помоги собраться в школу» – объявило и Министерство социального развития Пермского края.

Её цель – поддержка школьников из социально-реабилитационных центров, семейных воспитательных групп, несовершеннолетних из семей, чей доход ниже величины прожиточного минимума, а также находящихся в трудной жизненной ситуации; а также помощь семьям граждан Украины, временно проживающим на территории Пермского края, и учащимся школ Донецкой и Луганской народных республик.

Приём вещей осуществляется по указанным выше адресам до 15 сентября.



ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

ЮБИЛЕИ



РусГидро
Воткинская ГЭС

Воткинская ГЭС

в первом полугодии

выработала более 1,45 млрд. кВтч электроэнергии

В 1 полугодии 2015 года Воткинская ГЭС (филиал ПАО «РусГидро») выработала более 1,45 млрд. кВтч электроэнергии, что на 15,4% меньше аналогичного показателя прошлого года*. Всего с начала эксплуатации (1961 г.) гидростанция выработала более 132 млрд. кВтч электроэнергии.

Суммарный приток воды в водохранилища Волжско-Камского каскада во втором квартале составил 124 км³ при норме 161 км³. В 2015 году два неблагоприятных фактора – маловодный приток и низкий запас воды в водохранилищах – привели к необходимости экономии водных ресурсов.

За шесть месяцев 2015 года Воткинская ГЭС перечислила в бюджеты всех уровней налогов на общую сумму 77,2 млн. руб., в том числе в федеральный бюджет перечислено 14,2 млн. руб., в краевой – 63,0 млн. руб.

Согласно ремонтной программе в 1 полугодии 2015 г. выполнен капитальный ремонт гидроагрегата №1, сороудерживающей решетки гидроагрегата №2, произведены текущие ремонты гидроагрегата №6, мостового и козлового кранов. Выполнен ремонт системы пожаротушения кабельных помещений и главных трансформаторов. В рамках комплексной модернизации** станции начат монтаж системы очистки дренажных вод гидроагрегатов и строительство производственной площадки для разгрузки и складирования оборудования.



*Выработка электроэнергии на ГЭС зависит от многих факторов, в том числе и от водности года. Деятельность ГЭС находится под строгим контролем государства: режимы наполнения и сброски водохранилищ, пропуск паводков на ГЭС устанавливает Министерство природных ресурсов в лице Росводресурсов. Оперативное задание по выработке электроэнергии выдает ОАО «Системный оператор Единой энергетической системы» (ОАО «СО ЕЭС») – 100% государственная компания, осуществляющая единое оперативно-диспетчерское управление на территории России.

**ПКМ – долгосрочная программа (с периодом реализации 2012-2020 гг. с перспективой до 2025 года), на-

правленная на техническое перевооружение генерирующих объектов РусГидро. Всего планируется заменить 55% турбин, 42% генераторов и 61% трансформаторов от общего парка РусГидро. Это позволит переломить тенденцию старения парка оборудования, произвести обновление всех генерирующих мощностей, отработавших нормативные сроки, а также снизить эксплуатационные затраты за счет уменьшения объемов ремонтов и автоматизации процессов. Реализация ПКМ позволит увеличить установленную мощность объектов компании на 779 МВт. Планируемый прирост выработки за счет мероприятий, в рамках программы, составит 1375,6 млн. кВтч.

СПРАВКА:

Воткинская ГЭС (г. Чайковский, Пермский край) является филиалом ПАО «РусГидро». К основным задачам гидроэлектростанции относится работа в пиковой части графика нагрузки, обеспечение высокооперативного резерва при различных нарушениях и отклонениях планового режима, регулирование водотока реки Камы для обеспечения судоходства и бесперебойной работы водозаборных сооружений городов. На ГЭС установлено 10 гидроагрегатов. Установленная мощность станции 1020 МВт.

Группа «РусГидро» – один из крупнейших российских энергетических холдингов, объединяющий более 70 объектов возобновляемой энергетики в РФ и за рубежом. Установленная мощность электростанций, входящих в состав РусГидро, составляет 38,5 ГВт, включая мощности ПАО «РАО Энергетические системы Востока», а также самую новую и современную гидроэлектростанцию России – Богучанскую ГЭС.

РусГидро – лидер в производстве энергии на основе возобновляемых источников, развивающей генерацию на основе энергии водных потоков, морских приливов, ветра и геотермальной энергии.

Сергей МАКАРОВ.

Почетному гражданину
Чайковского муниципального района
Б.А. Яковлеву

Уважаемый
Борис Алексеевич!

Примите искренние
поздравления с 85-летием!

Вы внесли огромный личный вклад в социально-экономическое развитие города, строительство промышленных объектов на территории района и города.

За Вашими плечами большой и плодотворный трудовой путь строителя и созидателя, направленный на совершенствование облика Чайковской территории. При Вашем непосредственном участии в городе построено много объектов социально-бытового назначения.

На протяжении многих лет Вы возглавляли одно из градообразующих предприятий – Комбинат шелковых тканей. За это время Вы проявляли качества опытного и грамотного руководителя, высококвалифицированного специалиста.

Ваша преданность выбранной профессии, добросовестное отношение к делу, профессионализм, целеустремленность, понимание и умение работать с людьми служат ярким примером достойного жизненного пути для всех жителей района.

Пусть всегда и во всем Вам сопутствуют любовь и понимание близких, признание и поддержка друзей! Счастья, здоровья и добра Вам и Вашим родным! Мира и благополучия Вашему дому!

Ю.Г. Востриков,
глава муниципального района –
глава администрации Чайковского
муниципального района.

Уважаемый
Борис Алексеевич!

От имени депутатов Земского Собрания Чайковского муниципального района поздравляю Вас с замечательным юбилеем, с 85-летием!

Неоценима Ваша роль в строительстве, запуске и становлении одного из крупнейших предприятий легкой промышленности Урала, ставшего градообразующим для Чайковского, – комбината шелковых тканей. Тысячи текстильщиков стали основой нашего молодого города, строя жилье дома, создавая необходимые социальные объекты, благоустривая его улицы и площади.

Ваше личное ответственное, творческое отношение к своей профессиональной и общественной деятельности и достигнутые высокие результаты работы заслуженно высоко оценены коллегами и жителями Чайковского муниципального района. Ваша активная жизненная позиция является примером для нескольких поколений чайковских руководителей.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, душевного равновесия, благополучия и счастья. Пусть Вас никогда не покидает уверенность в своих силах и жизнелюбие!

Н.В. ТЮКАЛОВА,
председатель Земского
Собрания Чайковского
муниципального района.



Восьмого августа работники ООО «Газпром трансгаз Чайковский» и Чайковского филиала ОАО «СОГАЗ» провели экологическую акцию по благоустройству территории национального парка «Нечкинский» в Удмуртии. В мероприятии приняли участие представители администрации и четырёх филиалов газотранспортного предприятия: УМТСИК, СКЗ, Чайковского ЛПУМГ и УАВР №1.

Благоустройство территории национального парка «Нечкинский» стало одним из 80 экологических мероприятий, реализуемых ООО «Газпром трансгаз Чайковский» в 2015 году. Площадка для проведения акции была выбрана случайно, ведь парк располагается всего лишь в нескольких километрах от Чайковского и является популярным местом отдыха среди местных жителей.

После проведения краткого инструктажа, получения инструментов и материалов газовой выдвинулись на объект – к месторождению №4, известному как «четвёрка». Здесь предстояло благоустроить небольшую лес-

ную поляну, а именно: установить несколько деревянных столов и лавочек, туалет, обустроить место для костра.

В течение четырёх часов работники Общества и национального парка «Нечкинский» трудились над преобразованием поляны, орудуя пилами, топорами, молотками и лопатами. Пока одни закапывали в землю тяжёлые деревянные столбы (ножки будущих столов и лавочек), другие сколачивали столешницы и сиденья, подгоняли по длине брёвна и доски, выносили строительный мусор, готовили на костре горячий обед.

В результате так называемая «четвёрка» превратилась в прекрасную зону отдыха, где можно полюбоваться не только окружающей природой, но и творением рук неравнодушных к развитию парка «Нечкинский» людей.

Александр ШИЛОВ.

Экостройка

в «Нечкинском»



Экологически чистая «мебель» придется по душе отдыхающим.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЧАЙКОВСКОГО!

В связи с тем, что на сегодняшний день управляющие компании города имеют долг перед ресурсоснабжающими организациями в размере более 750 миллионов рублей, администрация Чайковского городского поселения рекомендует все платежи вести через КРЦ «Прикамье».

Данная организация позволяет производить прямые расчеты за потребленные ресурсы, минуя задолжавшие управляющие компании.



СУББОТНЕЕ ЗНАКОМСТВО

Екатерина – имя, ко многому обязывающее

Согласитесь, что мы постоянно слышим стенания примерно такого содержания: «Нынешняя молодёжь привыкла к роскоши, она отличается дурными манерами, презирает авторитеты, не уважает старших; дети спорят со взрослыми, жадно глотают пищу и изводят учителей». Сразу спешу успокоить читателей: наша сегодняшняя гостья – выпускница школы №8 Екатерина Букина – никогда не изводила учителей и не отличается дурными манерами. Она окончила школу с медалью и обдуманно выбрала для себя очень сложную жизненную стезю. Впрочем, слово ей самой...

– Не знаю, как для других выпускников, а для меня месяц после выпускного вечера и приёма в честь медалистов прошёл очень напряжённо. Сплошная нервозность в период поступления в вузы: очень много абитуриентов, пройду – не пройду... В Санкт-Петербургском государственном экономическом университете, куда я очень хотела поступить, на семьдесят три бюджетных места было подано тысяча шестьсот заявлений.

Я подавала на три приоритета: экономисту, торговое дело и менеджмент. В «первую волну» я прошла только на торговое дело. Немного расстроилась и подумывала поехать в Пермь, в Высшую школу экономики, где проходила на бюджет. Но 8 августа появились данные по итогам «второй волны», и я была зачислена уже на экономику. В общем, я очень довольна.

Я провела в Питере две недели. Ездил туда с бабушкой, жила в общежитии гостиничного типа, правда, при другом университете.

Город невероятно красивый, очень мне понравился. Но любоваться красотами было особо некогда, дел нам с бабушкой хватало. Сначала мы обошли все вузы, куда я отправила документы. В некоторых принимали очень хорошо, в некоторых, мягко говоря, не очень. Уже по одному этому можно было судить об учебном заведении, об отношении к людям, о том, дорожат ли ими.

Кстати, в университете, в который я позже и поступила, меня встретили очень хорошо. Наверное, что-то совпало.

Один из вузов, в которые я подала документы, был негосударственным. Там меня тоже встретили очень хорошо. Меня были готовы сразу взять на бюджетное место, нужно было только предоставить подлинники документов. Мы подумали-подумали – и не рискнули: всё-таки государственный вуз надёжнее.

Пока была в Питере, очень скучала по родным. Мама у меня косметолог, папа – водитель. У меня два брата: одному шестнадцать лет, другому – пять. С младшим пришлось немало поводиться. Не знаю, как буду жить вдали от них: впереди четыре года в бакалавриате и два в магистратуре. Если, конечно, всё пойдёт, как планирую.

ЕГЭ

Не могу не сказать, что ЕГЭ оказался трудным: как ни готовили и ни настраивали нас, экзамен всё-таки стал испытанием. Неделю перед первым экзаменом – по русскому языку – меня просто трясло. Очень волновалась – и не потому что экзамен был по русскому, а потому что был первым. Готовилась, конечно, усиленно, но время от времени заставляла себя отдыхать, гуляла, хотя по натуре я домоседка. В общем, с волнением сумела справиться.

На экзамене нужно было проанализировать текст, выявить проблему, привести аргументы в пользу своих выводов. Многие считают, что оценка сочинения по сравнению с тестами более субъективна, потому что на вкус и на цвет товарища нет. Но как

раз для объективности и привлекают сразу двух экспертов, а если они не находят общего языка – то и третьего.

Самым сложным же для меня, как ни странно, оказался экзамен по английскому языку, хотя я к нему усиленно готовилась. В этом году добавили устную часть, а до этого экзамен был чисто письменным. И времени на него выделялось всего три часа.

Времени в обрез оказалось и на сочинение. Я писала и смотрела на часы: час прошёл – вроде нормально, два – успеваю. А за две минуты до окончания экзамена, я поняла, что катастрофически опаздываю – мне надо было написать ещё целый большой абзац. Я ведь – чтобы красивее было – начисто сочинение переписывала печатными буквами! Но тут уже стало не до каллиграфии, и я перешла на обычное письмо. Успела!

Вообще-то, как была организована сдача ЕГЭ, напрягало очень сильно: то нельзя, другое нельзя, металлоискатели и прочее. Говорят, что человек ко всему привыкает, но всё же... Думаю, если бы обстановка была по-человечнее да происходило бы всё в родной школе, где, как известно, и стены помогают, то результаты были бы значительно лучше.

Во время приёма медалистов меня не покидало чувство победы – у меня получилось! Правда, к нему примешивалась некоторая неуверенность, потому что вокруг были сплошь незнакомые лица. В тот день от восьмой школы в НОЦе мы были вдвоём – я и наш директор Сергей Самулович Мурадов.

Сейчас, когда все треволнения, – связанные с экзаменами и с поступлением в университет, – позади, можно оглянуться назад и спокойно проанализировать то, что осталось позади.

«ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ...»

Все одиннадцать лет я проучилась в одной школе – восьмой. Воспоминания о родной школе у меня останутся только самые тёплые: кроме доброжелательной обстановки, могу сказать о сильном педагогическом коллективе, которые смогли хорошо подготовить нас к экзаменам.

Класс наш был очень сплочённым и дружным. На выпускном вечере мы немножко грустили, потому что очень жалко было расставаться. Девочки даже плакали. Наверное, и наши мальчишки где-то в глубине души обрыдали скупую мужскую слезу. И мы дали клятву встречаться классом хотя бы один раз в год, во время летних каникул. Первая наша встреча состоится уже 20 августа – перед тем, как начнём разъезжаться по своим вузам, мы хотим ещё раз повидаться друг с другом и с нашей классной руководительницей, узнать, как у кого идут дела.

Кстати, при сдаче ЕГЭ одна половина нашего класса отдала предпочтение физике, а другая – гуманитарным дисциплинам. Физики и лирики распределились у нас практически поровну. Трое одноклассников не прибились ни к одному из этих берегов и поступили в Пермскую государствен-

ную медицинскую академию – станут врачами. А вообще-то из наших двадцати восьми человек только двое не поступили на бюджет.

У меня желание стать экономистом созрело где-то к восьмому классу – с детства я любила цифры, счёт, математику. Правда, на ЕГЭ по математике баллов набрала немного – всего семьдесят два, общая сумма составила двести двадцать семь баллов. Если бы не аттестат с отличием, который даёт пять дополнительных баллов при поступлении, в свой университет на бюджет я могла и не попасть.

Помимо математики, я увлекалась и английским языком. Очень он мне нравится. Три года занималась с репетитором, чтобы подтянуть язык. И подтянула.

Конечно, любовь к математике для некоторых подразумевает чуть ли не обязательное стремление поступить на физико-математический факультет какого-нибудь вуза. Или, на худой конец, в педагогический – на преподавателя математики. Но я искала в Интернете и прикинула, что экономистов вообще-то в стране много, а вот с хорошими – проблема. И решила идти на экономику, чтобы, окончив вуз, стать потом аудитором.

Родители в плане выбора будущей профессии на меня абсолютно не давили, полностью доверились мне. Просто сказали: «Это твоя жизнь, твоё будущее. Решай сама!».

УВЛЕЧЕНИЯ

Рисованием не увлекаюсь, а вот музыкальную школу по классу хорошего пения я окончила. Училась в «Музыкалке» я не семь лет, как все, а восемь, потому что пошла туда из детского сада. Первоначально это было моё искреннее желание, но знали бы вы, сколько раз я хотела музыкалку бросить! Мысли такие появились, когда я училась в классе в четвёртом-пятом: надоело циркулировать по маршруту: школа – музыкалка – дом... Если инструменталистов изводит многочасовое исполнение гамм (а ещё больше – соседей «юных дарований»), то я устала от бесконечных репетиций.

Мама не позволила мне бросить музыкальную школу. Наверное, когда-нибудь я ей скажу за это «спасибо». Кто сейчас знает, что мне в будущей жизни пригодится.

Петь всё-таки люблю. Нравится и классическая музыка, и современная. А вот рок недолюбливаю – слишком уж на нервы действует.

Как бы ни важна сейчас была учёба, нельзя замыкаться только на ней – нужно о душе и теле позаботиться. Для этого я хожу в тренажёрный зал, где под присмотром инструктора поддерживаю форму, хотя, говорят, что мне ещё рановато бояться её потерять. Главное в этом деле – не переутомляться, не перегрузиться и не главные мышцы чересчур не развить.

О СЕБЕ

Мне кажется, я откровенный человек. И душа у меня открытая, правда, не всегда и не всем. Легко нахожу



общий язык с другими людьми. Умею прощать другим их слабости и ошибки, хотя не всегда сделать это бывает просто. В других мне нравится честность, открытость и доброта – наверное, это не очень часто встречающееся сочетание, хотя, кому как повезёт. Рядом с одними – сплошь хорошие люди, рядом с другими – всё наоборот. Всё зависит от самого человека: подобное притягивает подобное.

Человек я абсолютно неконфликтный. Хороших знакомых очень много, а друзей – нет. В смысле, их очень немного, как и должно быть. И расстаться с ними будет тяжело. Немного утешает, что моя подруга, одноклассница, с которой мы дружим с третьего класса, тоже будет учиться в Санкт-Петербурге – на педагога. Это здорово, потому что я буду знать, что где-то рядом в этом большом и пока незнакомом городе есть близкий человек. Это будет своего рода психологической поддержкой.

Моя мечта – стать профессиональным аудитором, добиться хорошего карьерного роста. Чуть позже обрести счастливую семейную жизнь. Это в перспективе.

Пока же я очень рада, что поступила в университет на экономическую специальность, выдержав очень большой конкурс. Это моя вторая после окончания школы победа и первый – пусть небольшой – шаг к мечте. Да, кругом только и твердят, что сегодня расплодилось слишком много экономистов. Может быть, это и так, но я очень постараюсь стать хорошим, толковым, а значит, востребованным экономистом.

Экономика, конечно, базируется на математике. Учёные твердят, что она – точная наука. Правда, когда я, решая, кем мне стать, сидела в Интернете, мне попадались интересные высказывания специалистов, которые говорят, что не всё так однозначно. Оказывается, в экономике полно социальных и психологических «примочек». Судите сами:

«Экономика есть искусство удовлетворять безграничные потребности при помощи ограниченных ресурсов».

«Незнание экономических законов не освобождает от ответственности за их несоблюдение».

«Процветание – это когда большая часть людей получает больше денег, чем зарабатывает, и тратит больше, чем получает».

«Спад – это когда теряет работу ваш сосед, а кризис – когда работу теряете уже вы!».

К чему я это? К тому, что понимание всего этого, надеюсь, поможет мне в стремлении стать хорошим экономистом. И это будет уже большим шагом к осуществлению моей мечты.

А я, в свою очередь, предлагаю всем задуматься: может, причина, не хочется говорить, конфликта поколений не только и не столько в детях, сколько во взрослых? Ведь мысль, вынесенная в самое начало статьи, принадлежит Сократу, и озвучена она великим философом – страшно подумать – двадцать пять веков назад! А мир, как ни странно, до сих пор жив. И если его кто и угробит, то уж точно не подрастающее поколение...

Беседовал Николай ГАЛАНОВ.



ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ



В рамках международных стандартов

В середине лета в ООО «Газпром трансгаз Чайковский» прошло совещание специалистов экологической службы предприятия, в ходе которого газовики-экологи из 18 филиалов Общества оценили сделанное, поделились опытом и наметили задачи на будущее.

Открывая июльское совещание специалистов по охране окружающей среды, заместитель генерального директора по производству ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Артур Кочарян подчеркнул, что любая сфера деятельности Общества напрямую связана с вопросами охраны окружающей среды, природопользования и энергосбережения. И в этой работе по реализации природоохранных мероприятий ООО «Газпром трансгаз Чайковский» имеет определенные успехи. Так, по итогам 2014 года – года экологической культуры – Общество признано одним из лучших предприятий Группы «Газпром» и отмечено почетной грамотой.

За реализацию мероприятий Года экологической культуры ООО «Газпром трансгаз Чайковский» получило 13 поощрений от государственных органов власти, образовательных и общественных организаций.

Рассказывая об итогах экологической деятельности предприятия в прошлом году, начальник отдела охраны окружающей среды и энергосбережения Александр Черепанов отметил существенное снижение негативного влияния производственных объектов Общества на окружающую среду, успешную аккреди-

Работы по посадке кустарников и деревьев в сквере «Никто не забыт, ничто не забыто».



тацию центральной химической лаборатории, а также важность и своевременность внедрения системы энергетического менеджмента в соответствии с международным стандартом ISO 50001.

Важнейшей составной частью деятельности ООО «Газпром трансгаз Чайковский» в области охраны окружающей среды остаётся сотрудничество с внешними организациями. Положительным примером такого сотрудничества может служить взаимодействие Общества с Неправительственным экологическим фондом имени В.И. Вернадского. В течение текущего года проведено несколько совместных с фондом мероприятий. В частности, работники газотранспортного предприятия приняли участие в научно-практическом семинаре для молодых специалистов дочерних обществ ОАО «Газпром», в торжественном мероприятии «День эколога – 2015», во всероссийском субботнике «Зелёная весна – 2015», посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также в посадке дере-



Модульный лабораторный комплекс экологического мониторинга и передвижная лаборатория экологического контроля.

вьев и кустарников в сквере «Никто не забыт, ничто не забыто» в Чайковском.

Что касается будущего года, одним из важнейших направлений сотрудничества станет участие ООО «Газпром

трансгаз Чайковский» в Днях экологического просвещения. В программу мероприятий включены научно-практические конференции, семинары, круглые столы, тематические выставки, компьютерная олимпиада «Эко-эрудит» для старшеклассников и студентов, публичные лекции учёных Российской академии наук, уроки экологической культуры для школьников младших и средних классов.

Одной из составляющих июльского совещания стало обучение внутренних

является одним из крупнейших предприятий ОАО «Газпром» по суммарной мощности установленных газоперекачивающих агрегатов и объёму транспортируемого природного газа. Выполнение стоящих перед Обществом задач связано со значительным потреблением топливно-энергетических ресурсов (природного газа, электроэнергии, тепловой энергии), поэтому управление энергоэффективностью является одним из приоритетных направлений деятельности предприятия.

Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского учреждён в 1995 году на Учредительном Собрании ОАО «Газпром». Стратегическая цель его деятельности – достижение устойчивого экологически ориентированного социально-экономического развития общества на основе научного наследия академика В.И. Вернадского. Участниками фонда являются 32 дочерних предприятия ОАО «Газпром», в том числе ООО «Газпром трансгаз Чайковский».

В настоящее время система энергетического менеджмента в Обществе находится на стадии внедрения. Международный стандарт ISO 50001:2011 направлен на улучшение энергетической результативности и снижение негативного воздействия на окружающую среду.

Александр ШИЛОВ.

В минувший вторник, ровно в десять часов утра, в оперативное-производственную службу цеха добычи нефти и газа №9 ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» позвонил обходчик Сидоров и сообщил, что обнаружил отказ нефтепровода, который пересекает речку Подусок – в районе деревни Шумово. Приняв этот экстренный вызов, который был вводной для начала летних плановых учений, начальник смены ОПС Юрий Духтанов без промедления оповестил все необходимые службы немедленного реагирования – пожарную часть, службу безопасности, диспетчерскую центральную инженерно-технической службы Осы и начальника «девятки» Дмитрия Десяткова. Именно он, как командир аварийно-спасательной группы, возглавил операцию по ликвидации аварийного разлива нефти (ЛАРН).

Дмитрий Викторович провёл оперативное совещание, где поставил задачу – собрать и выдвинуть в район ЧС группу спасателей и в сжатые сроки локализовать очаг разлива нефти. По федеральному законодательству на эту операцию отводится не более 4 часов. И, таким образом, у спасате-

лей в распоряжении имелось именно столько времени на то, чтобы прибыть на место, развернуть все необходимые средства для успешного проведения этой непростой работы на водоёме.

Руководителем спасательной операции был назначен заместитель начальника цеха Сергей Гущин, который уже неоднократно успешно выполнял подобные задания. Под «ружьё» Сергей Владимирович поставил 10 опытных «бойцов». Все они прошли обучение на специализированных курсах, имеют соответствующие удостоверения, а главное – бесценный опыт участия в ЛАРНах, где прежде проявили себя настоящими профессионалами.

Вот и на этот раз и люди, и техни-

ка действовали безотказно. Преодолев 70-километровый путь, колонна спасателей прибыла на берег Подуска. Здесь, как и положено, спасатели получили вводный инструктаж о том, как быстро, а главное – правильно и безопасно развернуть оборудование, успеть поймать и собрать нефть строго в нормативные сроки, чтобы не нанести урон окружающей среде.

Что касается специализированного оборудования для ЛАРНа, сюда его доставили целых два специальных вагончика, в которых на случай экстренных ситуаций имеются все необходимые средства и экипировка для спасателей. Поэтому без всякого промедления началась спасательная операция. Пока одни мотокосами расчищали от густой растительности берег небольшой лесной речушки шириной в 3 метра, вторые переодевались в защитные водонепроницаемые костюмы, обязательно надевая при этом спасательные жилеты. Затем смело входили в воду и монтировали боновые ограждения. Делать это было непросто, так как речка оказалась на редкость быстрой и своенравной – с течением 2-4 метра в секунду.

Ещё одна группа прокладывала «нитку» для сбора нефтесодержащей жидкости из воды нефтесборщиком в ёмкость.

Шаг за шагом – и спасатели перегородили речку мощным и надёжным двухрядным боновым ограждением, тем самым устроили для «сбежавшей» нефти самую настоящую ловушку. За-



вершением стала установка в её центре головки нефтесборщика. И вскоре через неё с водоёма начала откачиваться условная чёрная жидкость.

Такие тренировки с внезапным выездом на нефтепроводы проводятся в цехе регулярно – дважды в год: и летом, и зимой, в любую непогоду. Наряду с этим, системно проходят учения непосредственно на производственных площадках на предмет разгерметизации технологического оборудования. Словом, специалисты ЦДНГ-9 постоянно находятся в повышенной готовности.

На этих учениях наши спасатели вновь подтвердили свой высокий профессионализм, – подвел итог на-

чальник ЦДНГ-9 Дмитрий Десятков. – Работали слаженно, единой командой. И как результат, справились с поставленной задачей за два с половиной часа.

Добавим, что реальные разливы на нефтепроводах случаются крайне редко. Тем не менее надо быть готовыми ко всему. Наверное, поэтому так трепетно в подразделениях ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» относятся к вопросу надёжной защиты своих объектов. От этого, прежде всего, зависит благополучие окружающей среды Прикамья. Ну и, разумеется, собственная репутация экологически ответственного предприятия.

Александр БЕССМЕРТНЫХ.

Поставленная задача выполнена!





ЮБИЛЕИ: 90 ЛЕТ МТС РАЙОНА

По передовым технологиям

В августовскую трудовую страду уборки зерновых культур, начала сева озимых отмечается 90-летний юбилей Сайгатской машинно-тракторной станции, реформированной в РТС, позднее стала районным объединением «Сельхозтехника».



Ольховской нефтебазы, которые возглавлял я. Таким образом, был создан и поддерживался постоянный запас ГСМ к началу работ. С появлением дороги доставку осуществлял МТС автотеросиновозами.

В нашей 11-ой тракторной бригаде во главе Житникова Александра Ивановича имелось два гусеничных трактора Нати и три – четыре колесных трактора ХТЗ, пять комбайнов – три самоходные С4 и два прицепные «Коммунар».

Особым уважением у сельчан пользовались комбайнеры. Подростки приходили на уборку, катались в бункерах, куда сыпалось зерно. Это была неопытная радость, восторг и уважение к труду комбайнера и его помощника. Не скрою, каким добрейшим окружением пользовались у деревенских людей комбайнеры Мерзляков Александр Васильевич, Котельников Александр Павлович, Комалдынов Григорий Иванович. Вся моло-

дежь мечтала поработать на самоходных комбайнах, а они – командиры уборочных экипажей, виртуозно жали, дружно соревновались за убранные гектары и намолоченные бункеры зерна. Им приносили в поле обеды и ужины, вручали выпел передовика уборки.

По инициативе секретаря парткома МТС Плешкова Евгения комсомольцами деревни Каменный Ключ создана оперативная группа по сохранности нового урожая. Председатель колхоза Морозов Вячеслав Яковлевич всячески поощрял и быстро реагировал на выявленные замечания. Оперативников обеспечил быстрой лошаду с «дрожками», в благодарность выделял свежий мед с испеченным из нового урожая хлебом.

А как же иначе, работа же шла почти повсеместно далеко за полночь. Урожаем были проникнуты все. МТС и колхоз работали в едином порыве, на глубоком понимании друг друга.

Перед правлением колхоза оформлена доска показателей, где ежедневно отмечались весновспашка, количество сева, убранные и намолоченные центнеры зерна трактористами, каждым комбайнером. Люди не проходили мимо, внимательно читали. Уходили с радостью, порой с проявлением негодования.

В разгар сельскохозяйственных работ круглосуточно слышался гул тракторов. На гусеничных работали трактористы первого класса – Мушкин Михаил Иванович, Бауев Леонид Александрович, Суханов Антон Антонович, Дерюшев Фотей Константинович. На каждом колесном тракторе работало также по два тракториста, 85% из них первого класса. В их числе – Горбунов Спиридон Иванович, Килин Иван Петрович, Пантюхин Степан Андреевич, Мерзляковы Леонид Васильевич и Ананий Иванович, Суханов Николай Антонович, Ехлаков Николай Иванович, Коровин Иван Евстафьевич. Каждый экипаж трактора был укомплектован прицепщиком из девушек и женщин.

В шесть утра – пересменка и в шесть вечера тоже пересменка. Возчик горячего Мушкин Павел доставлял на лошади для заправки в поле керосин, солидол и воду. Слыл очень ответственным человеком. Мне необходимо было снять остатки керосина, выполнить замер саженью сплеханный, посеянный или сжатый участок каждого механизатора, занести данные в учебный лист механизатора. Все виды работ перевести в мягкую пахоту и передать сведения по всей бригаде в МТС не позднее 9 часов утра. Бывали случаи

перебоев в связи, тогда приходилось срочно ехать за 3 км в Фоки на почту и сообщать по телефону имеющиеся данные.

Согласно заведенных в МТС форм отчетности, 1 раз в 10 дней я выезжал на лошади в МТС и отчитывался в бухгалтерии в присутствии главного бухгалтера Зылева Михаила Васильевича. Рядом с ним работали еще три бухгалтера: Каракулина, Краснова, фамилию мужчины не помню. Ошибки не допускались, тут же вносились поправки. Все работали на счетах, арифмометров еще не было.

Очень требовательно, жестко относилось руководство МТС к безоговорочному выполнению важнейшей задачи выращивания хрущевской кукурузы в наших условиях рискованного земледелия. Мухачевым проведено совещание по выращиванию этой культуры. Им было сказано: «Там, где не вырастет кукуруза, агроном может распрощаться со своим дипломом». В нашем колхозе был отведен лучший участок в 30 га. Натянули мерную проволоку. Специальным посадочным квадратно-гнездовым способом проведен сев. Комиссия оценила хорошее качество ее всходов. Все шло очень положительно, вся в хлопотах была агроном Пантюхина Клава, но августовский заморозок свел на нет вложенный труд людей.

И тем не менее в кабинете директора МТС красовалась королева из Прикамья высотой два с лишним метра с початками под самый потолок. Значит, можно и в других хозяйствах заниматься выращиванием кукурузы, говорили главные специалисты из МТС.

По завершению посевной, по настоянию председателя колхоза Вячеслава Яковлевича все работники тракторной бригады приводили в порядок улицы деревни, ремонтировали проезжую часть дороги. Для нужд животноводства выкопали вручную круглую силосную яму. Времени для этого отводилось немного, полевые работы обязывали с новой силой приступить к ним. Возникали поломки, вынужденные остановки тракторов и комбайнов. По вызову срочно выезжала из МТС передвижная мастерская в поле, где остановился трактор или комбайн, с набором новых деталей и специалистом с оказанием конкретной помощи. Поручкой тому было оптимальное время ввода агрегата в работу.

Всюду просматривался сильный характер директора МТС Мухачева Аркадия Филимоновича. Богатый опыт, стойкая позиция, требовательность, видение проблем позволяли вовремя управляться с поставленными задачами в эпоху бурного строительства социалистического общества аграрного Фокинского района. Нисхождения он никому не давал. Приведу лишь один пример. В разгар полевых работ в деревне отмечался религиозный праздник 2 августа

1955 года. Все работали в заданном ритме. И вот во второй половине дня небольшая тучка смочила поля. Под этим предлогом трактористы остановили работу, общились к празднованию. Узнав об этом, на другой день прибыл Аркадий Филимонович, освободил от должности бригадира Житникова и назначил на эту должность со стажем Тюкалова Петра Ивановича из другой деревни. Кроме того, последовал крутой разговор с нарушителями дисциплины с наложением взысканий и удержанием из заработка за простой тракторов по-ежечасно (1 час трактора ХТЗ стоил 78 рублей). Поругать Мухачев крепко поругал, но материально не наказал. За каждого из них заступился Морозов Вячеслав Яковлевич, сослался на большие семьи у нарушителей. Прямой, твердый, быстро отходчивый Мухачев был в народе весьма уважаемым человеком, умело развивал базу, приступил к строительству новой в городе.

На меня молодого, начинающего учетчика оказывал отеческое внимание председатель колхоза Морозов Вячеслав Яковлевич. Я стремился хоть чуточку быть похожим на него. Он много работал, одним из первых приходил в правление колхоза, как агроном в совершенстве владел обстановкой на полях. Учил меня, чтобы каждое поле по картограмме соответствовало площади фактической обработки почвы, особенно сева. Его постоянно видели мы замерявшего линейкой глубину весновспашки. Трактористы говорили, что Морозова не проведешь, он не допустит свальных гребней, обязательно потребует качества выполнения любого вида полевых работ. Это был трезвый, честный, воспитанный человек, профессионал своего дела, прекрасно разбирался в бухгалтерском учете, умело вел финансовые дела колхоза.

По итогам 1954-1955 г.г. колхозники и механизаторы значительно больше соседей получили деньгами и натур оплатой. На службе в армии (с 27 октября 1955 г.) мне писали, сколько и чего за меня получали родители.

Взаимосвязь МТС с колхозами сыграла положительную роль на дальнейшее развитие сельского хозяйства. Спустя много лет, руководители нашей страны рекомендовали развивающимся странам создавать сельское хозяйство на новой основе с применением машинно-тракторных станций.

**Николай Беляев,
учётчик Сайгатской МТС
с 1954-1955г.,
председатель Чайковского
райисполкома с 1981-1990 г.**



Один из первых самоходных комбайнов СССР. Такие работы в Сайгатском МТС. (Фото из архива).

В числе учащихся девятых классов Фокинской средней школы побывал на экскурсии в МТС, ознакомился с работой по тому времени ремонтной зоной двигателей, коробок передач и трансмиссий; впервые увидел участок электросварки и местного изготовления электродов.

После окончания в 1954 году средней школы мне довелось работать в МТС. Морозов Вячеслав Яковлевич – председатель колхоза «Новая жизнь» пригласил меня и предложил должность учетчика 11 тракторной бригады Сайгатской МТС. В ней была сосредоточена вся техника от комбайнов, тракторов до прицепных почвообрабатывающих агрегатов.

Коллектив Сайгатской МТС возглавлял опытный, квалифицированный, мощный лидер фокинских авторитетов, коммунист Мухачев Аркадий Филимонович. Его специалисты – главный инженер Суев Михаил Александрович, главный механик Кашин Николай Егорович, секретарь парткома Плешков Евгений.

Из трёх машинно-тракторных станций, расположенных в районе, коллектив Сайгатской МТС имел наиболее квалифицированные кадры, лучше оснащен техникой и механизмами, решал поставленные сверху задачи в сжатые сроки, глубоко, продуманно и квалифицированно.

В этом коллективе работал главным агрономом Морозов Вячеслав Яковлевич, которого избрали в 1951 году председателем колхоза «Новая жизнь» с переездом в деревню Каменный Ключ. Вокруг промышленной зоны МТС развивалось поселение, называемое РТС, где размещалась вся подсобка с учебными классами и общежитием.

В зимний период я прошел месячные курсы учетчиков с проживанием в общежитии. Нам преподавали квалифицированные специалисты, узнал многих работников бухгалтерии, главного бухгалтера Зылева Михаила Васильевича.

Из месяца в месяц уделялось неослабное внимание горяче-смазочным материалам, ибо гусеничные тракторы в зимний период оставались в колхозе, занимались подвозкой кормов с полей к фермам, остальная техника после вспашки язи ушла в МТС на более сложный ремонт. С января по март на базе МТС ремонтировали и гусеничные тракторы. Но жизнь в деревне не замирала. Проявлял большую заботу председатель колхоза Морозов Вячеслав Яковлевич. Он не раз выделял до 15 конных подвод на вывозку керосина из



МЫ И ЗАКОН

В ответе за младшее поколение

В период с 31 июля по 5 августа на территории Чайковского района проходила профилактическая операция «Подросток-улица».

– В рамках данной операции, – сообщила специалист направления по связям со СМИ ОМВД России по Чайковскому району Светлана Рыжова, – сотрудники полиции совместно с другими субъектами профилактики – комиссией по делам несовершеннолетних, Управлением общего и профессионального образования, Общественным советом и советом ветеранов ОМВД России по Чайковскому району, а также представителями общественности – проводили рейдовые мероприятия, в том числе и в ночное время. Основной задачей являлось выявление и пресечение фактов совершения правонарушений несовершеннолетними, вовлечение подростков в противоправную деятельность взрослыми лицами.

Результат проводимых мероприятий – привлечение к административной ответственности за неисполнение

обязанностей по воспитанию детей восьми законных представителей. К тому же трое взрослых привлечены к ответственности за вовлечение подростков в употребление алкоголя.

– Рейды такого плана в Чайковском носят системный характер, – говорит ветеран МВД, председатель Общественного совета при ОМВД России по Чайковскому району Петр Андреевич Рязанов.

– Я считаю, что лучшая помощь в наведении порядка – это активная гражданская позиция, и что в данных мероприятиях уже не раз принимали участие неравнодушные к этой проблеме жители города и района. Радует тот факт, что во многих магазинах детям перестали продавать табачную и алкогольную продукцию. Но всё же ещё имеются торговые точки, где их владельцы и работники в погоне за выручкой забывают, что совершают правонарушение и что на месте подростка-покупателя может оказаться их ребёнок.



Скутер – это серьёзно!

6 августа в Чайковском состоялся районный конкурс под названием «Скутер – это серьёзно!», организаторами которого стали ГИБДД, отделение по делам несовершеннолетних ОМВД России по Чайковскому району, а также «Чайковский техникум промышленных технологий и управления».



– Идея проведения подобного мероприятия, – рассказывает инспектор по пропаганде БДД Ольга Пономарёва, – возникла с тех пор, как на

улицах города всё чаще стали появляться подростки-скутеристы. Многие из них садились за руль двухколесного «коня» и вливались в общий

транспортный поток, не имея чётких представлений о Правилах дорожного движения, пренебрегая элементарными основами собственной безопасности. Ни шлемов, ни тем более другой защитной амуниции у подростков не было.

Принять участие в соревнованиях мог любой подросток в возрасте от 16 до 20 лет, имеющий практические навыки вождения скутера или мопеда. В программу были включены четыре этапа: фигурное вождение скутера на территории автогородка, проверка теоретических знаний Правил дорожного движения, навыки устранения неисправностей скутера, а также основ безопасности жизнедеятельности.

По итогам прохождения всех этапов, лучшим водителем был признан Дмитрий Овчинников. По итогам всех этапов соревнований, он набрал наибольшее количество баллов. Второе место занял Владимир Вострецов, третьим стал Дмитрий Мышкин.

Всем победителям за участие в конкурсе были вручены сертификаты, а победителям – грамоты и ценные подарки.

3 августа в дежурную часть отдела МВД России по Чайковскому району поступило заявление о краже кошелек в магазине «Магнит», расположенном по адресу: ул. Приморский бульвар, 26. Как стало известно, кто-то тайно, путём свободного доступа, похитил чужой кошелек, в котором находилось 1050 рублей. Разыскивается очевидец данного преступления: женщина плотного телосложения в возрасте 50-55 лет, рост 165-170 см., волосы чёрные, которая была одета в чёрную кофту и чёрные брюки.

Всем, кому что-либо известно о данном преступлении, просьба сообщить по телефону 8922-309-77-56 (Уголовный розыск).



А что на дорогах?

За прошедшую неделю с 3 по 9 августа в Чайковском районе произошло 5 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых пострадали 7 человек.

К сожалению, в одном из ДТП пострадала 6-летняя девочка. Это произошло 7 августа в 15 часов 40 минут, когда по дворовому проезду дома № 5 по ул. Камская двигался автомобиль UAZ-PATRIOT. В какой-то момент водитель не заметил ребёнка, перебежавшего дорогу. В результате ДТП юный пешеход был доставлен в больницу.

На больничной койке оказался и 23-летний мотоциклист, управлявший SUZUKI GSX-R600. Дорожно-транспортное происшествие с его участием произошло вечером 6 августа на 226 км автодороги Кукуштан-Чайковский. Молодой человек не справился с управлением и допустил съезд в правый кювет с последующим опрокидыванием.

9 августа из Центральной городской больницы в дежурную часть ОМВД России по Чайковскому району поступило сообщение, что за медицинской помощью обратился гражданин с травмами, полученными в результате ДТП. Как выяснилось, днём по ул. Сосновая двигался автомобиль KIA SLS, под управлением 52-летнего водителя, который на перекрестке ул. Сосновая – ул. 40 лет Октября, при выезде со второстепенной дороги на главную, не предоставил преимущество в движении и допустил столкновение с мотоциклом KAWASAKI EX-300A. В результате аварии пострадал 19-летний водитель мотоцикла. К счастью, травмы оказались не тяжёлыми, и молодой человек проходит амбулаторное лечение.

Ещё три человека получили травмы различной степени тяжести и проходят амбулаторное лечение. Авария произошла в ночь на 3 августа на ул. Ленина в районе дома №74, когда 22-летний водитель иномарки FORD FOCUS не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и допустил лобовое столкновение с автомобилем MAZDA 6, которым управлял 26-летний водитель.

В результате ДТП пострадали 30-летний пассажир а/м MAZDA, водитель а/м FORD FOCUS и его 18-летний пассажир.

Сотрудники ГИБДД в очередной раз напоминают водителям о необходимости соблюдать скоростной режим, соответствующий конкретным дорожным и погодным условиям, а пешеходам – переходить проезжую часть в отведённом для этого месте и быть предельно внимательными!

Угонщик предстанет перед судом

Как мы уже сообщали, в ночь на 13 июля 16-летний подросток, находясь в состоянии алкогольного опьянения, у одного из домов по улице Вокзальная, совершил угон автомобиля ВАЗ-21074, который впоследствии бросил в одном из дворов по улице Мира.

В отношении угонщика Следственный отдел по г. Чайковский СУ СК России по Пермскому краю возбудил уголовное дело по ч.1 ст.166 УК РФ – неправомерное завладение автомобилем без цели хищения.

Следствием было установлено, что несовершеннолетний состоит на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних ОМВД России по Чайковскому району и комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Чайковского муниципального района. Подросток уже привлекался к уголовной ответственности за совершение угона транспортного средства, а в январе 2015 года приговором суда ему было назначено наказание в виде ограничения свободы.

– В связи с тем, что он вновь преступил закон, – сообщил и.о. руководителя следственного отдела подполковник юстиции Александр Троегулов, – в адрес органов профилактики было внесено представление об устранении причин и условий, способствующих совершению преступления.

В настоящий момент расследование уголовного дела завершено. Обвинительное заключение по делу утверждено прокурором, и уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.



СОБЫТИЕ

День памяти

Тринадцатого августа на доме по улице Ленина, 47 в память о Почётном гражданине города Чайковского Михаиле Николаевиче Десфонтейнесе, который жил здесь с 1970 по 2002 год, была установлена мемориальная доска. Её открытие прошло при большом стечении ветеранов «Воткинскгэстроя». В церемонии приняли участие глава города Алексей Третьяков и заместитель главы муниципально-го района Сергей Богатырёв.

Инициатором установки памятной доски стал Совет ветеранов Чайковского муниципального района. По словам Владимира Александровича Шипкова, который вёл мероприятие, сделать это оказалось не очень просто. Тем не менее событие состоялось.

В своё время Михаил Николаевич был удостоен звания «Почётный энергетик СССР». Появление памятной доски стало ещё одним свидетельством признания заслуг Михаила Николаевича в рождении и становлении города, возведения в нём жилья, промышленных предприятий и объектов социального, культурного и бытового назначения. На каком бы посту он ни трудился, — а вся его трудовая биография связана со строи-

тельством, он всегда оставлял после себя яркий след и добрую память.

За этими сухими строчками — живая память горожан и коллег Михаила Николаевича, которые работали рядом с ним долгие годы. Пятьдесят семь лет его жизни прошли в нашем городе. Воспоминаниям ветеранов-строителей не было конца. Добрые слова в его адрес произнесли хорошо знавшие его Давид Фроимович Волк, Николай Николаевич Шкунов, Владимир Иванович Капин...

Когда-то строители возвели наш город, теперь они, став уже строителями-ветеранами, не дают нам забывать о славных страницах истории Чайковского и о людях, которые их написали.

Николай ГАЛАНОВ.



ЧАЙКОВСКИЙ СПОРТИВНЫЙ

День физкультурника

В прошедшую субботу на стадионе Центральный состоялся традиционный спортивный праздник, приуроченный ко Дню физкультурника.

Праздник спорта в Чайковском отмечался уже в 76 раз. В этом году в соревнованиях приняли участие более 400 участников. Спортсмены приняли участие в состязаниях по футболу, стритболу, пляжному волейболу, легкой атлетике, минигольф и гиревому спорту.

ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ.

Мужчины: 1 место — «Оглезнев Александр - Корякин Александр - Гладков Денис»,

Женщины: 1 место — «Макарова Марина — Шефер Виктория»,

СТРИТБОЛ.

Турнир по уличному баскетболу среди мужских и женских команд, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника в рамках III Краевого чемпионата по уличному баскетболу «Стритбаскет Пермь-2015» проходил два дня: отборочные игры состоялись 6 августа за территорией профилактория «Чайка», и 8 августа на стадионе «Центральный» определялись победители. Всего в турнире приняли участие 25 команд. Команды, занявшие первое место в своих возрастных категориях, вышли в финал III Краевого чемпионата по уличному баскетболу «СТРИТБАСКЕТ ПЕРМЬ — 2015», который состоится 29 августа в городе Пермь на спортивном комплексе имени В.П. Сухарева.

Победители и призеры командных соревнований:

ДЕВУШКИ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 14-15 ЛЕТ

- 1 место — «Black Ice»;
- 2 место — «Crazy»;
- 3 место — «Каперы».

ЮНОШИ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 14-15 ЛЕТ

- 1 место — «Чайка»;
- 2 место — «Элита»;
- 3 место — «5x5».

ДЕВУШКИ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 16-17 ЛЕТ

- 1 место — «Пантыре»;
- 2 место — «Crazy»;
- 3 место — «Daring».

ЮНОШИ В ВОЗРАСТНОЙ КАТЕГОРИИ 16-17 ЛЕТ

- 1 место — «Черкесские обезьяны»;
- 2 место — «Школа 11»;
- 3 место — «Трио + 1».

МУЖЧИНЫ 18 ЛЕТ И СТАРШЕ

- 1 место — «Галактика»;
- 2 место — «Фаворит»;
- 3 место — «Жигибугуле».

В возрастной группе «Ветераны» участвовало всего две команды — «Ветерок» и «Мечта». Тем не менее борьба была напряженной и завершилась победой команды «Ветерок».

ФУТБОЛ.

В турнире принимали участие юные футболисты, представлявшие районы нашего города. Первое место заняла команда Заринского района, второе — Основного, третье — Прикамского районов. Были отмечены лучшие игроки турнира. В номинациях победителями стали:

Лучший вратарь — Зубов Игорь (Прикамский);

Лучший защитник — Бурнышев Андрей (Основной);

Лучший нападающий — Порываев Родион (Завокзальный);

Лучший бомбардир — Гарифулин Артур (Заринский).

ГИРЕВОЙ СПОРТ.

Соревнования проводились в рамках Открытого личного чемпионата города Чайковский по гиревому спорту среди мужчин в трех весовых категориях и открытого Первенства города Чайковский среди мужчин — ветеранов. Спортсмены состязались в поднятии гири весом 24 и 32 кг, ветераны поднимали гири весом 16 кг.

Победителями в соревнованиях стали:

В весовой категории до 73 кг — Иван Калинин;

В весовой категории до 85 кг — Василий Федоров;

В весовой категории свыше 85 кг — Игорь Чугунов;

Среди мужчин — ветеранов победителем стал Михаил Сальников.

МИНИ-ГОЛЬФ.

Соревнования проходили в двух возрастных категориях. Среди детей до 10 лет победителем стал Глеб Шнайдер, второе место занял Милан Курбиев, третье — Глеб Музыченко. Во второй категории состязались дети в возрасте 11-15 лет, где первое место

занял Марк Музыченко, второе — Олег Зубов, третье — Егор Долгополов.

БЕГ НА 1000 И 3000 М.

Победителями в своих возрастных группах стали:

Кузнецов Иван, Артемов Матвей, Фаррахова Камила, Краноперова Ульяна, Красноперова Валерия, Лончаков Егор, Трушников Анна, Коняев Владислав, Сидорова Юлия, Кузьминых Максим, Масленникова Амина, Германюк Евгений, Шнейдер Лариса, Целищева Татьяна, Тимофеев Александр, Марина Раиса, Карпов Анатолий.

СИЛОВОЙ ЭКСТРИМ.

Завершали праздничную программу соревнования по силовому экстриму. Участие в соревнованиях приняли сильнейшие атлеты из Ижевска, Воткинска и Чайковского.

В силовом многоборье приняли участие 8 атлетов-силачей: Денис Огнев, Дмитрий Гордеев, Роман Ножков, Антон Стерхов, Николай Астахов (спорт клуб Light Fitness, Ижевск), Павел Ложкин (г. Воткинск), Антон Ожгихин, Валерий Руденко — город Чайковский. Атлеты состязались в таких дисциплинах как:

1. Эстафета — «Прогулка фермера» 2 баллона по 90 кг, пронести 20 метров, «Кантовка колеса» весом — 300 кг, 6 оборотов.

2. «Тачка» — поднять за бампер квадрицикл весом в 320 кг., провести его 20 метров.

3. «Камни Атласа» — Поднять камни на возвышенность.

4. «Удержание» — поднять за передний бампер Багги весом 500 кг и удерживать на время.

5. «Трек Пулл» — тяга автобуса (ПАЗ) Первое место — Антон Ожгихин (Чайковский);

Второе место — Павел Ложкин (Воткинск);

Третье место поделили Валерий Руденко (Чайковский) и Николай Астахов (Ижевск).

Возрождение стадиона

Когда спортивная общественность нашего города отмечала свой профессиональный праздник различными мероприятиями, на стадионе медицинского колледжа скромно и без пафоса появилась новая баскетбольная площадка.

До недавних пор стадион медколледжа, как и большинство плоскостных спортивных сооружений, принадлежащих городским колледжам, не впечатлял ни своей оснащённостью, ни освещённостью, ни ухоженностью. На разбитых беговых дорожках будущие врачи сдавали спортивные нормативы во время уроков физкультуры, а по вечерам по стадиону круги навораживали любители бега и скандинавской ходьбы, юные велосипедисты и мамочки с детскими колясками. Иногда появлялись футбольные команды подразделений Чайковской полиции, а в межсезонье на старой асфальтированной площадке тренировались юные хоккеисты клуба «Водник». Ну, а с наступлением темноты в темных уголках у забора появлялись темные личности с брэнчашками от стеклотары пакетами. И тогда футболистам из подразделений Чайковской полиции вновь приходилось посетить знакомый стадион, только уже для выполнения своих профессиональных обязанностей.

Но неожиданно для всех, в середине июля, на территории медколледжа появилась дорожно-строительная техника, которая лихо уложила новое асфальтовое покрытие на беговые дорожки и футбольно-баскетбольную площадку. Чуть позже появилось решетчатое ограждение и новые баскетбольные кольца. Мы заинтересовались у директора медицинского колледжа, Татьяны Анатольевны

Козловой, перспективами развития и дальнейшей эксплуатации их спортивного сооружения.

— В ближайшее время будет восстановлено ограждение всей территории колледжа, включая стадион, — пояснила нам Татьяна Анатольевна. — Это необходимо, чтобы ограничить свободный доступ посторонних лиц. Формулировка, конечно, звучит жестко, но что делать? Это необходимо для безопасности и для сохранности имущества колледжа.

— То есть жители окрестных домов не смогут попасть на стадион?

— Сквозное прохождение однозначно отменяется. Посмотрите, на футбольном поле за много лет тропинки проходимыми утопаны так, как на асфальте. Что касается любителей бега и физкультуры, — то только в организованном порядке и на договорной основе. Будет сделан один вход с организованной охраной.

— Что с футбольной поляной будете делать?

— Завозить новый грунт точно не будем — нет таких средств. Если только спонсоры найдутся? Но имеющийся газон будет теперь подстригаться, чуть позже ворота установим. Запланировали также восстановить волейбольную площадку. Вот когда все сделаем, что запланировано, будем прорабатывать условия посещения стадиона желающих заниматься физкультурой.

Дмитрий Христовлюбов.



АНОНС.

ФУТБОЛ. Главный матч сезона!

15 августа, стадион «Центральный», 17-00.

Чемпионат Пермского края по футболу «Энергия» (Чайковский) — ДЮСШ (Полазна).



СООБЩЕНИЯ

Выражаю признательность депутату Чайковского городского поселения Людмиле Николаевне Кустовой и благодарю её за чуткое отношение к людям, нуждающимся в помощи.

Ольга МАЛЬЦЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Чайковского муниципального района Пермского края

11.08.2015 № 1031

О проведении рок-фестиваля памяти Виктора Цоя

На основании Устава Чайковского муниципального района, постановления от 12 декабря 2012 года № 3737 «Об установлении предельных границ территорий, прилегающих к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности, в пределах которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции», в целях развития творческих способностей и социальной активности молодежи

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести 15 августа 2015 года с 17.00 до 22.30 часов на площади К.Маркса рок – фестиваль памяти Виктора Цоя.

2. Утвердить прилагаемые:

2.1. состав оргкомитета по подготовке и проведению рок – фестиваля памяти Виктора Цоя (приложение 1);

2.2. план подготовки рок – фестиваля памяти Виктора Цоя (приложение 2);

2.3. перечень предприятий и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих выездную торговлю на мероприятия (приложение 3.)

3. Рекомендовать:

3.1. Начальнику отдела МВД России по Чайковскому району Плишкину В.Г. оказать содействие в охране общественного порядка в местах проведения праздника.

3.2. директору МУП «Спецавтохозяйство» Курбиеву М.М. установить дополнительные контейнеры для мусора, произвести уборку площади после мероприятия.

3.3. директору ООО «Энерго Система» Суханову В.В. электрифицировать место проведения праздника.

3.4. директору МБУ «Дворец молодежи» Илюхиной М.В. обеспечить:

3.4.1. помещения для размещения творческих коллективов и чаепития, работу туалетов;

3.4.2. отключение звука экрана.

4. Постановление опубликовать в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.

5. Постановление вступает в силу с момента подписания.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района, управляющего делами Новикова А.А.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ, глава муниципального района – глава администрации Чайковского муниципального района.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Заказчиком работ является: Бельков Иван Алексеевич, адрес: Пермский край, Чайковский район, с. Фоки, ул. Ленина, д.81, кв. 1, контактный телефон: 89223339109. Сведения о кадастровом инженере: Тарутина Надежда Валентиновна, номер квалификационного аттестата кадастрового инженера -18-11-166, почтовый адрес: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, адрес электронной почты: e-mail: zemtka@inbox.ru, контактный телефон: 8 (34241) 2-43-38, факс: 8 (34241) 2-43-48. Кадастровый номер земельного участка: 59:12:0000000:38, Пермский край, г. Чайковский, территория сельской администрации Фокинского сельсовета, ГП совхоз «Фокинский», образуемые земельные участки: 59:12:0000000:38:3У 1, площадью 60000,0 кв.м., по адресу: Пермский край, Чайковский район, Фокинское сельское поселение, урочище «Безымянка»; 59:12:0000000:38:3У2, площадью 60000,0 кв.м., по адресу: Пермский край, Чайковский район, Фокинское сельское поселение, урочище «У Оралок». Площади земельных участков соответствуют свидетельствам о государственной регистрации права АА 077416, АА 077415.

Местоположение земельных участков на границе лесного фонда в районе д. Оралки. Ознакомление с проектом межевания земельных участков проводится по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, офис №11, с 14 августа 2015 года по 15 сентября 2015 года. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка направлять с 14 августа 2015 года по 15 сентября 2015 года по адресу: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. Ленина, 61/1, офис №11, а также в орган кадастрового учета – филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Пермскому краю по адресу: 614068, г. Пермь, ул. Дзержинского, 35.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Чайковского муниципального района Пермского края

11.08.2015

№ 1027

О внесении изменения в Схему размещения рекламных конструкций Чайковского муниципального района, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 06.04.2015 №589

На основании статьи 15 Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 19 Федерального закона от 13 марта 2006 года №38-ФЗ «О рекламе», Устава Чайковского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Схему размещения рекламных конструкций Чайковского муниципального района, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 06 апреля 2015 г. №589 «Об утверждении Схемы размещения рекламных конструкций Чайковского муниципального района» следующее изменение:

Таблицу 6.1. Перечень рекламных конструкций Чайковского муниципального района, расположенных на территории Чайковского городского поселения, изложить в редакции, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Огни Камы» и разместить его на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.

3. Постановление вступает в силу с момента опубликования.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района, председателя комитета градостроительства и развития инфраструктуры Богатырева С.А.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ, глава муниципального района – глава администрации Чайковского муниципального района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Чайковского муниципального района Пермского края

11.08.2015

№ 1030

О внесении изменений в стоимость одного дено-дня на 2015 год в формированиях с круглосуточным пребыванием в каникулярное время, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 15.05.2015 № 699

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Пермского края от 01 апреля 2013 года № 173-п «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей», решением Земского Собрания Чайковского муниципального района от 26 сентября 2007 года № 319 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Чайковском муниципальном районе», Уставом Чайковского муниципального района и в целях создания условий для полноценного отдыха, укрепления здоровья, физического развития и занятости детей в каникулярное время

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в стоимость одного дено-дня на 2015 год в формированиях с круглосуточным пребыванием, утвержденную постановлением администрации Чайковского муниципального района от 15 мая 2015 года № 699, изменение, изложив ее в новой редакции согласно приложению.

2. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.

3. Постановление вступает в силу со дня подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2015 года.

Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района по социальным вопросам Пойлова А.Н.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ, глава муниципального района – глава администрации Чайковского муниципального района.

Приложение к постановлению администрации Чайковского муниципального района от 11.08.2015 № 1030

Стоимость одного дено-дня на 2015 год в формированиях с круглосуточным пребыванием

Table with 4 columns: № п/п, наименование формирования, стоимость путевки 1 дено-дня, в т.ч.: размер родительской платы. Rows include: Детский военно-спортивный лагерь, Детский (специализированный) профильный лагерь, Детский (специализированный) профильный лагерь с предоставлением путевки, Палаточный (передвижной) лагерь (поход, экспедиция, сплав), Детский лагерь отдыха (профильная смена).

Комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района (далее – Организатор аукциона) в соответствии с Приказом ФАС России от 10.02.2010 № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса», распоряжением председателя комитета по управлению имуществом от 11 августа 2015 года № 183-р «О проведении торгов по продаже права на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций» проводит аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене продажи права на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций:

Сведения о предмете торгов:

Table with 5 columns: № лота, Тип и вид рекламной конструкции, Рыночная стоимость права на заключение договора, руб., Начальная цена на заключение договора, Размер за-датка, руб., Величина повышения цены (шаг аукциона). Includes detailed technical characteristics for lots 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

Данное сообщение является публичной офертой в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, перечислением претендентом задатка, является акцептом такой оферты и признается заключением соглашения о задатке. * Аукционную документацию и дополнительную информацию по проведению аукциона можно получить у Организатора торгов по адресу: Пермский край, г.Чайковский, ул. Ленина, 37, каб. 13, тел 8 (34241) 3-37-58, а также на сайтах www.torgi.gov.ru и www.tchaik.ru.



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, АФИША, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Сердечно поздравляем
Серафиму Ивановну Калугину
с 90-летием!**

**Когда на дате девяносто,
Поздравить с праздником непросто.
Так много хочется сказать:
Благодарить и честь отдать!**

**Любовь Мушчинкина (Коровина),
Галина Шатаева (Беляева).**



**Дорогая, милая Серафима Ивановна!
Позвольте от всего сердца
поздравить Вас с днём рождения –
90-летним юбилеем!**

Мы знаем, как весной далекого 1951 года Серафима Ивановна Калугина, 26-летней учительницей русского языка и литературы, переступила порог Фокинской средней школы, не подозревая, вероятно, что эта школа будет не только местом работы, но и судьбой! Ведь она отдала ей 42 года жизни!

Ваша строгая доброта запоминается надолго. Как интересно и доступно Вы могли объяснить любую трудную тему, Ваша речь была эталоном красоты и правильности. Мы помним, как Вы писали ободряющие записочки в тетрадях учеников, проверив их домашние работы, Вам хотелось, чтобы мы все были успешными. Если ребята что-то не понимали, Вы строго говорили: «Так, сегодня будем заниматься после уроков. Сходите домой, пообедайте, я буду вас ждать». Невозможно было послушаться и не прийти! А ведь дома Вас ждали

свои дети – Владислав и Светлана, которым тоже нужна была материнская любовь и участие.

Молодые учителя хотели Вам подражать, Ваши открытые уроки были по-настоящему талантливы, современны, отличались большой воспитательной силой. Принципиальная, справедливая, Вы были и секретарём, и душой партийной организации школы. Ваш портрет украшал Доску Почёта города Чайковского, а многочисленные благодарности и грамоты, наверняка, хранит Ваш семейный архив.

Красивая, стройная, с неизменным ажурным белым платком на плечах – такой Вы запомнились бывшим ученикам и коллегам.

От всей души благодарим Вас за те знания, которые Вы нам дали, за строгость и справедливость, которые мы ценим в Вашем характере, за то, что Вы всегда будете примером Человека с большой буквы! Радости Вам, благополучия и крепкого здоровья на долгие годы!

**С почтением и признательностью
Ваши ученики и коллеги.**



**Я тоже
ХОЧУ 22!**

Подробности по телефону
(34241) **2-23-46**

**Вырежи модуль и зайди в «Стратегию»,
чтобы получить приз к 22-летию Фонда!**

СТРАТЕГИЯ
НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Сроки проведения акций с 01.07.2015 по 31.12.2015 г. Подробности о всех акциях АО НПО «Стратегия», правилах их проведения, количестве призов по результатам проведения акций, сроках, месте и порядке их получения содержится в утвержденных положениях Фонда, с которыми можно ознакомиться в отделениях АО НПО «Стратегия» (список отделений на сайте www.npf-strategy.ru) или по телефону единой справочной (342) 210-30-30. Лицензия №166/2 от 16 июня 2009г. выдана Федеральной службой по финансовым рынкам. Модуль размещен на правах рекламы.

г. Чайковский
ул. К. Маркса, 57

100 ДВЕРЕЙ

Всегда **МИНИМАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ!**
Всегда **более 100 моделей дверей!**
Всегда **качественный монтаж и отделка!**
Всегда **бесплатно замеры и доставка!**
Всегда **гарантия 18 месяцев!**

БИЗНЕС-ЦЕНТР,
ул. Промышленная, д. 13,
1 этаж
т. 4-97-09
8-929-230-50-00

КАМА
КИНОЦЕНТР
АВТОИНФОРМАТОР: 3-23-08

БРОНИРОВАНИЕ БИЛЕТОВ: 4-75-95;
ICQ – 457536286; САЙТ: www.roikss.com
SMS-АФИША. Отправь слово «КАМА» на номер 1800 и получи новую информацию о расписании, скидках и акциях! (услуга платная)

с 13 августа по 2 сентября

до 19 августа	«Агенты А.Н.К.Л.» 2D	(12+)	Фантастика
до 19 августа	«Спасатели» 2D	(0+)	Мультфильм
до 19 августа	«Миньоны» 2D	(6+)	Мультфильм
до 19 августа	«Ватиканские записки» 2D	(18+)	Ужасы
до 26 августа	«Миссия невыполнима: Племя изгоев» 2D	(12+)	Боевик
до 19 августа	«Вне/себя» 2D	(16+)	Фантастика

**Кредит
16,9%***

БыстроБанк www.bystrobank.ru
ул. Ленина, д. 36/2, стр. 1 (ТД «Альянс»), т. 8-800-333-22-65

*Ставка 16,9% годовых указана по кредиту «Универсальный с программой комплексного страхования» при условиях: срок кредита 1–6 мес., мин. сумма 100 000 руб., страхование жизни заемщика. Без страхования жизни ставка 22,4% годовых. Оформление страховки осуществляется по желанию, в компании по выбору заемщика. Предложение действует с 15.07.15 по 31.08.15. Количество кредитов ограничено, подробности по т. 8-800-333-22-65. Общие условия кредита: срок 1–60 мес., мин. сумма 3 000 руб., макс. сумма по программе «Доверие», «Доверие+» 300 000 руб., для новых клиентов 120 000 руб. Ставки по кредиту от 16,9% до 43,5% годовых, определяются индивидуально и зависят от запрашиваемой суммы, срока кредитования, кредитной истории, социально-демографических особенностей, региона регистрации, уровня риска и платежеспособности клиента. Программа «Доверие» для тех, кто имеет положительную кредитную историю в БыстроБанке (ни один платеж за последние 6 мес. не был просрочен более чем на 100 руб. на срок более 30 дней). «Доверие+» для тех, кто пользовался кредитом «Доверие», и имеет положительную кредитную историю по нему. ПАО «БыстроБанк», лицензия Банка России №1745. Реклама.

База-магазин
ОблаПрод
работаем без выходных

САХАР	от 4870 р.
МУКА	от 2000 р.
КРУПЫ	от 1450 р.
МАСЛО подсолнечное	от 5750 р.
МАКАРОННЫЕ изделия	от 1300 р.
РЫБА свежемороженая	от 5900 р.
МЯСО ПТИЦЫ	от 8500 р.
ЯЙЦО	от 3600 р.
КОМБИКОРМ	от 800 р.

ул. ПРОМЫШЛЕННАЯ, 5/1
3-70-07 ДОСТАВКА! ОПТОВИКАМ СКИДКА!

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
ГАЗЕЛЬ-ТЕНТ

длина кузова **3,1 м**
8-922-246-98-51

УЧРЕДИТЕЛИ: комитет по управлению имуществом администрации Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы»

Выходит по вторникам и пятницам.

ОГНИ КАМЫ

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.
сайт: <http://www.tchaik.ru/novosti/ognikami/>

ТЕЛЕФОНЫ:
– главный редактор 3-30-32,
– бухгалтерия 3-30-23,
– зам. главного редактора, отдел политики 3-28-94,
– криминальный отдел, отдел репортеров 3-27-95,
– отдел рекламы и объявлений 3-30-16,
– корректор 3-29-80,
– компьютерный центр 3-63-14.

Подписные индексы на I полугодие 2016 г.:
двухразовый выпуск – 253358
субботний выпуск – 53358С

Общий тираж 15000.
Заказ
Объем 5 печ. листа
Подписано в печать 13.08.2015 г.
Время подписания по графику: 13³⁰
фактически: 13³⁰
Цена свободная.

Газета зарегистрирована 14 сентября 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № Ту 59-0746.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.